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1η ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ (παράταση καταληκτικής ημερομηνίας υποβολής προτάσεων) 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 

ΤΟΥ ΕΝΔΙΑΜΕΣΟΥ ΦΟΡΕΑ (ΕΦ) ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

«ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΛΗΜΝΟΥ Α.Ε.-ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΤΑ» 

 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΒΟΛΗ ΠΡΟΤΑΣΕΩΝ  

ΣΤΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΑΛΙΕΙΑ & ΘΑΛΑΣΣΑ 2014 -2020» 

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 4 «ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ» 

H ΟΠΟΙΑ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΕΤΘΑ, ΜΕ ΤΙΤΛΟ: 

«ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΩΝ ΑΛΙΕΥΤΙΚΩΝ ΠΕΡΙΟΧΩΝ» 

(Μέτρο 8.3.3: Άρ. 63.1 του Καν. 508/2014 ‘Εφαρμογή στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης με 

πρωτοβουλία των τοπικών κοινοτήτων’ [για παρεμβάσεις δημοσίου χαρακτήρα]). 

 

Η Επιτροπής Διαχείρισης του Προγράμματος CLLD LEADER της ΟΤΔ Αναπτυξιακή Λήμνου 

Α.Ε.-Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρία ΟΤΑ 

Στο πλαίσιο υλοποίησης του Τοπικού Προγράμματος CLLD/ LEADER Λήμνου & Αγίου Ευστρατίου, η 

Αναπτυξιακή Λήμνου, ως Ενδιάμεσος Φορέας του ΕΠΑΛΘ 2014-2020, καλεί τους φορείς που εμπίπτουν 

στις παρακάτω κατηγορίες δυνητικών Δικαιούχων: ΟΤΑ Α’ & Β’ βαθμού και φορείς τους και Συλλογικοί 

φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα του αλιευτικού ή περιβαλλοντικού τομέα να  υποβάλουν 

προτάσεις (πράξεις), προκειμένου να ενταχθούν και χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο της 

Προτεραιότητας 4 «ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΔΑΦΙΚΗΣ ΣΥΝΟΧΗΣ» του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος Αλιείας και Θάλασσας 2014-2020.  

Περιοχή Εφαρμογής των δράσεων της παρούσας πρόκλησης, αποτελεί όλη η περιοχή παρέμβασης του 

Τοπικού Προγράμματος CLLD/ LEADER Λήμνου & Αγίου Ευστρατίου (νήσος Λήμνος και Αγίου 

Ευστρατίου). 

Η παρούσα πρόσκληση, συνολικού ενδεικτικού προϋπολογισμού 590.000,00€, αφορά «ΔΗΜΟΣΙΕΣ 

ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΛΕΙΥΤΙΚΩ ΠΕΡΙΟΧΩΝ» (Μέτρο 8.3.3: Άρ. 

63.1 του Καν. 508/2014 ‘Εφαρμογή στρατηγικών τοπικής ανάπτυξης με πρωτοβουλία των 

τοπικών κοινοτήτων’ [για παρεμβάσεις δημοσίου χαρακτήρα]) και πιο συγκεκριμένα :   

 

 

Α/Α ΥΠΟΔΡΑΣΗ 
ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΔΑΠΑΝΗ 

ΠΟΣΟΣΤΟ 

ΕΝΙΣΧΥΣΗ 

1 Εκσυγχρονισμός αλιευτικών καταφυγίων  

590.000,00 Έως 100% 

2 
Ανάδειξη, προστασία και οικο-τουριστική αξιοποίηση περιοχών 

φυσικού κάλλους  

3 Υποδομές εξυπηρέτησης τουριστικών σκαφών 

4 

Υποδομές μικρής κλίμακας για την ανάπλαση κοινοχρήστων 

χώρων και την ανάδειξη μνημείων ναυτικής, ιστορικής και 

πολιτιστικής κληρονομιάς 

5 
Η Ενίσχυση και στήριξη πολιτιστικών εκδηλώσεων αλιευτικών 

περιοχών και παράκτιας ζώνης.  
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Αναλυτικότερα, οι ενδεικτικές ενέργειες που δύναται να υλοποιηθούν, μέσω της τοπικής 

στρατηγικής, είναι οι ακόλουθες:  

I. Εκσυγχρονισμός αλιευτικών καταφυγίων  

Ο εκσυγχρονισμός των αλιευτικών καταφυγίων θα συμβάλει στη διασφάλιση της βιωσιμότητας 

του επαγγέλματος του αλιέα και τη στήριξη της παράκτιας αλιείας. Παράλληλα θα εξυπηρετήσει 

και τους μη επαγγελματίες αλιείς, αφού σε αλιευτικά καταφύγια ενδέχεται να ελλιμενίζονται και 

άλλα σκάφη με κριτήρια προτεραιότητας, ενώ τα κεκλιμένα ανέλκυσης / καθέλκυσης σκαφών 

(ράμπες) που βρίσκονται σε όλα σχεδόν τα αλιευτικά καταφύγια μπορούν να χρησιμοποιηθούν και 

από πολίτες, με την προϋπόθεση ότι δεν θα εμποδίζεται η εύρυθμη λειτουργία των αλιευτικών 

καταφυγίων.  

Στο πλαίσιο αυτό μπορούν ενδεικτικά να χρηματοδοτηθούν παρεμβάσεις εκσυγχρονισμού / 

βελτίωσης/ αποκατάστασης αλιευτικών καταφυγίων,  που αφορούν υποδομές εξυπηρέτησης και 

ασφάλειας των σκαφών.  

Με την υλοποίηση των παρεμβάσεων αυτών η περιοχή παρέμβασης θα διαθέτει πλέον ένα 

ολοκληρωμένο σύστημα αλιευτικών καταφυγίων που θα συμβάλλουν καθοριστικά στην ανάπτυξη, 

τόσο της αλιείας, όσο και του θαλάσσιου τουρισμού.  

II. Ανάδειξη, προστασία και οικο-τουριστική αξιοποίηση περιοχών φυσικού κάλλους  

Η δράση αποσκοπεί στη δημιουργία οικοτουριστικών υποδομών που θα συμβάλουν στην ανάδειξη 

και προστασία των μοναδικών στοιχείων του φυσικού περιβάλλοντος και παράλληλα στην στήριξη 

της τοπικής οικονομίας. Στη σημερινή οικονομική συγκυρία έχει γίνει αντιληπτό ότι η ταυτότητα 

και η φυσιογνωμία της νησιωτικής περιοχής δεν μπορεί παρά να στραφεί στην έννοια του 

εναλλακτικού τουρισμού, δηλαδή στις μορφές αυτές που παρεμβαίνουν ήπια στην περιοχή και 

σέβονται την φέρουσα ικανότητα του νησιωτικού χώρου.  

Ενδεικτικά, δύνανται να ενισχυθούν ήπιες παρεμβάσεις ανάδειξης και οικο-τουριστικής 

αξιοποίησης του θαλάσσιου και χερσαίου περιβάλλοντος των νησιών,  που περιλαμβάνουν: 

 Σχεδιασμό, οριοθέτηση και οργάνωση καταδυτικών πάρκων 

 Δράσεις ανάδειξης και ερμηνείας φυσικού περιβάλλοντος με έμφαση στις 

προστατευόμενες περιοχές και βιοποικιλότητα της θάλασσας και της παράκτιας ζώνης,  

 Υποδομές εξυπηρέτησης/ ενημερωσης επισκεπτών,  

 Θεματικές οικο-διαδρομές (θαλάσσιες, καταδυτικές, πεζοπορικές, ποδηλατικές κα) 

III. Υποδομές εξυπηρέτησης τουριστικών σκαφών.  

Μέσω του προγράμματος επιδιώκεται η δημιουργία ή και βελτίωση των υποδομών εξυπηρέτησης 

τουριστικών σκαφών δεδομένου ότι ο θαλάσσιος τουρισμός αποτελεί βασική διέξοδο για τη 

διαφοροποίηση του τουριστικού προϊόντος στην περιοχή παρέμβασης. Λαμβάνοντας υπόψη τους 

περιορισμούς των θαλάσσιων συγκοινωνιών που καταγράφονται στην περιοχή παρέμβασης, είναι 

καθοριστικής σημασίας η βελτίωση της προσβασιμότητας της περιοχής για σκάφη ιδιωτικής 

περιήγησης.  

Η βελτίωση/ αναβάθμιση των παράκτιων υποδομών για την εξυπηρέτηση σκαφών αναψυχής θα 

συμβάλει καθοριστικά στην ενίσχυση την ελκυστικότητας του προορισμού και την αύξηση της 

επισκεψιμότητας της περιοχής παρέμβασης με παράλληλη τόνωση της τοπικής οικονομίας και 

βελτίωση των προοπτικών απασχόλησης.   

Για τον σκοπό αυτό στο πλαίσιο της Δράσης ενδεικτικά μπορούν να ενισχυθούν: 

 Υποδομές υποδοχής και εξυπηρέτησης τουριστικών σκαφών που ενδεικτικά 

περιλαμβάνουν  τροφοδοσία, χώρους υγιεινής, συλλογή απορριμμάτων, ασφάλεια και 

ενημέρωση. 

 Πλωτές εξέδρες κ.α. 

Σε όλες τις υποδομές εξυπηρέτησης τουριστικών σκαφών και υδροπλάνων θα δοθεί ιδιαίτερη 

έμφαση στη διασφάλιση της προσβασιμότητας Α.Με.Α. 
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IV. Υποδομές μικρής κλίμακας για την ανάπλαση κοινοχρήστων χώρων και την 

ανάδειξη μνημείων ναυτικής, ιστορικής και πολιτιστικής κληρονομιάς.  

Επιδιώκεται η αποκατάσταση/αναστήλωση/ανάδειξη μνημείων και θέσεων ναυτικού, 

αρχιτεκτονικού, ιστορικού και πολιτιστικού ενδιαφέροντος, η διαμόρφωση πλατειών και χερσαίων 

τμημάτων της παράκτιας ζώνης, η κατασκευή πεζοδρομίων και πεζόδρομων, η βελτίωση 

προσβασιμότητας για ΑΜΕΑ καθώς και πράσινων παρεμβάσεων σε κοινόχρηστους χώρους (πχ 

φωτισμός χαμηλής ενεργειακής κατανάλωσης, έργα πρασίνου). Η διατήρηση και αναβάθμιση 

στοιχείων της ιστορικής και πολιτιστικής κληρονομιάς και η ανάπλαση των κοινόχρηστων χώρων 

εντάσσεται στην προσπάθεια δημιουργίας ελκυστικότερων συνθηκών για επισκέπτες και 

κατοίκους, αποτελώντας βασική συνιστώσα της ανάδειξης της περιοχής ως τουριστικού 

προορισμού υψηλών προδιαγραφών.  

Οι ενισχυόμενες παρεμβάσεις θα πρέπει να αποσκοπούν τεκμηριωμένα στη λειτουργική και 

αισθητική αναβάθμιση των περιοχών οικιστικής ανάπτυξης για τη βελτίωση της ελκυστικότητας 

της περιοχής παρέμβασης και την ανάδειξη της τοπικής ταυτότητας.   

V. Η Ενίσχυση και στήριξη πολιτιστικών εκδηλώσεων αλιευτικών περιοχών και 

παράκτιας ζώνης.  

Οι πολιτιστικές εκδηλώσεις  συμβάλλουν καθοριστικά τόσο στην διατήρηση της πολιτιστικής 

κληρονομιάς όσο και στην εξωτερίκευση της τοπικής παράδοσης. Λειτουργώντας ως ερέθισμα και 

κίνητρο, οι πολιτιστικές εκδηλώσεις  ενεργοποιούν το ανθρώπινο δυναμικό σε δραστηριότητες 

που εκφράζουν, εκτός των άλλων, την θέληση για σύσφιξη των κοινωνικών δεσμών μεταξύ των 

μελών της τοπικής κοινωνίας, καθώς και της μεταλαμπάδευσης του πολιτισμού στους επισκέπτες 

και θεατές.  

Μέσω της δράσης παρέχεται η δυνατότητα σε φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης και σε 

συλλογικούς φορείς μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα του αλιευτικού ή περιβαλλοντικού τομέα, να 

ενισχύσουν την πολιτιστική τους δραστηριότητα.  

Ενδεικτικά είναι δυνατή η ενίσχυση της οργάνωσης πολιτιστικών εκδηλώσεων, ενέργειες 

δημοσιότητας σε σχέση με τις εν λόγω πολιτιστικές εκδηλώσεις, μίσθωση χώρων και εξοπλισμού, 

διαμόρφωση χώρων εκδηλώσεων, οπτικοακουστικός εξοπλισμός, προμήθεια παραδοσιακών 

στολών και μουσικών οργάνων, πολιτιστικές ανταλλαγές, καθώς και η βελτίωση υποδομών μικρής 

κλίμακας των πολιτιστικών συλλόγων, κέντρων και φορέων μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα.  

Επιδιώκεται η αναβίωση εκδηλώσεων που αναδεικνύουν την πολιτιστική παράδοση της περιοχής 

και σχετίζεται με την θάλασσα, την αλιεία, την παράκτια ζώνη, τη ναυτική παράδοση, κουλτούρα 

και τρόπο ζωής. Παράλληλα επιδιώκεται η δημιουργία πεδίου ενασχόλησης ειδικών ομάδων 

πληθυσμού (νέοι, γυναίκες, παιδιά) σε σχέση με τον πολιτισμό και την παράδοση. Η εφαρμογή 

της δράσης και ιδιαίτερα η διεξαγωγή πολιτιστικών εκδηλώσεων σε περιόδους τουριστικής αιχμής 

στοχεύουν αφενός στην ευρεία αναγνωρισιμότητα της πολιτιστικής παράδοσης ως συγκριτικό 

πλεονέκτημα της περιοχής από την πλευρά των επισκεπτών και αφετέρου στην ενίσχυση της 

αντίληψης του τοπικού πληθυσμού για τη δυνατότητα διασύνδεσης της πολιτιστικής παράδοσης 

με άλλους τομείς της οικονομίας και με τη βελτίωση της ποιότητας ζωής. 

 

Αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με την πρόσκληση, τις ενδεικτικές δράσεις, τους όρους και 

τις προϋποθέσεις συμμετοχής, τη μεθοδολογία και τα κριτήρια αξιολόγησης, την επιλεξιμότητα 

των δαπανών και τη διαδικασία υποβολής, οι ενδιαφερόμενοι θα βρουν στο αναλυτικό τεύχος της 

πρόσκλησης (και στα συνημμένα αρχεία της) η οποία είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα της 

Αναπτυξιακής Λήμνου ΑΑΕ ΟΤΑ www.anel-sa.gr και από τις ιστοσελίδες του ΕΣΠΑ (www.espa.gr) 

και του ΕΠΑΛΘ 2014-2020 (www.alieia.gr).  

Οι υποψήφιοι δικαιούχοι υποβάλλουν αποκλειστικά ηλεκτρονικά τις προτάσεις μέσω του ΟΠΣ 

ΕΣΠΑ 2014-2020 στην ηλεκτρονική διεύθυνση https://logon.ops.gr. Για τον σκοπό αυτό, 

απαιτείται να διαθέτουν ατομικό λογαριασμό χρήστη (αναγνωριστικό και συνθηματικό). Οδηγίες 

για την απόκτηση λογαριασμού χρήστη στο ΟΠΣ ΕΣΠΑ βρίσκονται στην ηλεκτρονική διεύθυνση 

https://logon.ops.gr. 

http://www.anel-sa.gr/
http://www.espa.gr/
http://www.alieia.gr/
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Ημερομηνία έναρξης υποβολής προτάσεων: 16.11.2020, ημέρα Δευτέρα και ώρα 09:00. 

Ημερομηνία λήξης υποβολής προτάσεων: 19.04.2021, ημέρα Δευτέρα και ώρα 15:00. 

Σε περιπτώσεις εγγράφων, για τα οποία δεν είναι τεχνικά εφικτή η ηλεκτρονική 

επισύναψη/υποβολή (π.χ. χάρτες, σχέδια, κλπ), ο δικαιούχος υποχρεούται να τα καταθέσει στο 

Πρωτόκολλο της Αναπτυξιακής Λήμνου ΑΑΕ ΟΤΑ στη διεύθυνση: Ιερού Λόχου 23, Μύρινα 

Λήμνου, ΤΚ 81400, εντός 10 εργάσιμων ημερών από την ημερομηνία λήξης της προθεσμίας 

υποβολής των προτάσεων. 

Δεν θα γίνονται δεκτές προτάσεις εκτός των ανωτέρω προθεσμιών. 

Για αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με την υποβολή των προτάσεων, την συμπλήρωση των 

ΤΔΠ, άλλες διευκρινίσεις και για τεχνικά θέματα αρμόδιοι είναι η κα Αναστασία Μαυρομουστάκη 

και η κα Χρύσα Αποστολίδου, τηλέφωνο 2254023849, e-mail:info@anel-sa.gr. 

Για  την Αναπτυξιακή Λήμνου Α.Ε.- 

Αναπτυξιακή Ανώνυμη Εταιρία ΟΤΑ 

Σοφία Τριανταφύλλου 

Πρόεδρος της Επιτροπής Διαχείρισης του Προγράμματος της ΟΤΔ  

 


